

[迎春]

正月里搬家破忌俗

无锡搬家行业自1992年正式起步,发展至今已经形成了规模相对庞大的一支搬家队伍。

正月搬家破忌俗

正月里不剃头、不买鞋、不搬家……诸如此类的春节旧俗和老例儿,随着时代的发展和人们观念的更新,正在被悄然打破。从前几年开始,正月里搬家的人一年多过一年。今年春节,速达搬家运输有限公司的员工也仅是在大年初一休息了一天,从年初二至年初八,公司已经帮200多户家庭搬了家,光是初八当天就出车40多趟。公司总经理王畅鸿说:“虽然有正月不搬家的说法,但还在遵循这个习俗的现在大多是老年人,正月这几天,我们公司接待的大多是‘80后’家庭。现在的‘80后’都想趁新年放假这几天赶快把家

搬了,等到初七初八上班就没时间了。”

搬家车有专用通行证

目前,无锡正式的搬家公司共有24家,拥有车辆110辆。跟国内的其他城市相比,成都在2000年时就有搬家公司200多家,虽然无锡的搬家服务车辆相对较少,但服务质量等却是排在全国前列的。无锡每成立一个搬家公司,搬家协会和交巡警部门都会给该公司颁发搬家专用车通行证,这一措施仅在北京、哈尔滨和无锡三个城市拥有。无锡速达搬家运输有限公司成立于1992年,是无锡最早的搬家公司,发展至今,速达搬家已经成为无锡市公安局110指挥中心联动单位;无锡市工商局、质检局打假联动单位;沪宁、沿江、锡宜、锡澄高速公路抢险救援搬运联动单位等,

服务领域涉及到了多个方面。

“垫床脚的钱还给您!”

速达搬家运输有限公司队长沈建明管理着速达搬家公司的整个车队,作为车队长,老沈一个人管理着40多辆车,负责高速公路抢险救援搬运。老沈的工作很辛苦,每天24小时待命。只要高速上有事故发生,老沈就必须第一时间赶到事故现场,拖走事故车辆,保持高速公路的畅通。有时碰上恶劣天气,如大雾、雪天等,老沈就要来到高速上,按照交警的要求,每隔几百米设置一个标牌,警示来往的车辆。2008年初的雪灾,老沈带着4名搬家公司的工作人员,在高速上连续奋战了一个月没有回家。老沈说:“其实最辛苦的不是我,是我们搬家公司的搬运工人。在上岗前,工人

们就要进行专门的培训,训练体力、搬运技巧。上岗后,每天的工作就是搬运几十公斤,甚至一百多公斤的重物上下楼。工作忙的时候,工人们甚至连饭都来不及吃,搬完一趟,紧接着就是下一趟,顶多也只是在途中买些面包、馒头充饥。”

有一次,老沈带着4名工人在一户人家忙碌着,抬起席梦思床的时候,一位眼尖的工人在靠墙的床脚处发现了一叠100元的钞票。原来该户主比较富裕,因家里的床不平,这叠钞票是户主用来垫床脚的,搬家的时候也没有想起床下的钱。这位工人并没有因为这些钱动心,发现后随即通知了户主。



匡笠

新一轮户外广告整治开始

据无锡市城管部门消息,城管部门在节前对75条市管道路上违法过期广告进行初步整治的基础上,又开始了新一轮的户外广告及设施全面、精细化整治。

昨天起,无锡城管部门对立式广告以及依附于公共设施(路牌、电话亭、报刊亭、阅报栏等)上的违法、过期和严重影响市容的各类广告进行全面拆除;以世界佛教论坛参观、游览、购物、住宿可能经过的线路以及活动场馆、机场、车站、广场、高速公路出入口等为重点,从地面向高空立体推进,进行精细化整治,逐路逐点拆除。通过整治,确保上述地区无违法广告,无影响市容的广告、门头店招和各类标识标志。

从2月2日至4日,城管部门计划对75条市管道路设置于各类公共场地、公共设施上的违法过期广告进行全面拆除。阅报栏广告作为市政府“为民办实事工程”,经审批设置的100个阅报栏原则上保留设施,仅拆除上方广告;位于十字路口附近有碍观瞻、影响市容的,以及未经审批擅自设置的阅报栏一律拆除;新村小区内设置的下一步再进行整治。未经定点审批擅自设置的电话亭广告一律拆除。解放环路以内停车棚的广告一律拆除。未经审批和过期的立杆式广告一律拆除(主要是学前街、学前东路、人民路、新生路等地段)。办理了审批手续处于有效期内的工地围墙,但超规格设置的、破损的以及未按要求完成公益广告发布要求的,责令限期整改,逾期不整改的予以拆除,未经审批和过期的也一律拆除。

匡笠 薛晨

一司机猝死别克商务车内



事故现场

昨天早上10点左右,一名年仅28岁的过姓男子被发现死在了自己驾驶的别克商务车内,车门完好无损,其家人说,男子开车的行驶路线也正是其上班的行驶路线。

“早上开门的时候就看见那辆车停在路边,雨刮器还一直开着,有个附近饭店的厨师上前看过,愣是未发现汽车里面还有人,后来直到120的急救人员和大批警察出现了,才知道司机就在眼前这辆车里,而且还死了。”在羊腰湾与羊腰湾支路岔路口西侧沿河的地方,车头由北向南抵在一根水泥桩上。商务车东侧正是南门派出所的所在地,一名民警介绍说,别克商务车停放得非常规范,而且从远处根本看不清车里有人,直到近10点的时候有民警在楼上往下看的时候隐约看见车里有人影,上前细看发现司机是倒在副驾驶位上,就急忙打了120,同时向110指挥中心进行了反映。“车门窗都锁得好好的,120来了以后没法开门急救,我们民警通过驾驶座侧的窗户缝隙用工具打开了车门。”车门打开后,民警发现车内的暖气还开着,但司机已经俯卧在副驾驶位上,120急救人员通过仪器检查发现司机已经死亡。

据了解,死者过某生前是无锡一超市的司机,生前喜欢打篮球,没有疾病史。“从死者表现出来的手肿胀、变色,脸部变色的情况来看,很像是窒息而死。但具体死因要等法医鉴定以后才能知道。”现场一位民警说。目前,对于事故发生的原因,警方正在做进一步调查。

薛晨文/摄

餐饮 卫生状况良好

春节长假期间,无锡市卫生局卫生监督所共出动卫生监督人员68人次,检查食品生产经营单位44家。节日卫生监督巡回检查组以餐饮业为重点,加大对主要商贸区、旅游景点周边地区等重点地区,以及承接大型筵席的各类宾馆、饭店、卤菜店、商场、超市等重点行业的监督检查,重点检查卫生许可、食品加工过程、餐饮具消毒、人员健康状况、食品标签、原料及索证

等关键环节,严禁餐饮服务单位超能力接待,严禁使用、销售不符合卫生要求的食品。

从检查结果来看,全市节日期间总体卫生情况较好,但部分食品生产经营单位存在从业人员健康证明不全、操作间环境卫生较差、容器消毒不到位等问题。对检查发现的问题,检查人员当场责令有关单位立即整改,对1家无卫生许可证的单位当场责令其停业。

陆媛 温文

运动 9万人到体管中心流汗

春节期间除了购物休闲,越来越多的无锡人喜欢上了“流汗”。据无锡体管中心数据,春节期间全年无休的体管中心所属场馆居然接待了市民9万多人次,比2008年春节翻了一倍还不止。

春节热衷“流汗”市民的增多一方面得益于体育消费观念的逐步转变,另一方面则是各场馆多措并举的成果。据了解,无锡体管中心各场馆为满足广大健身爱好者在节日期间休闲、健身的需求,坚持为民服

务,全年无休。最大限度地开放每一个场馆,每一片场地,最大限度地为群众参与健身、健美、球类、游泳等喜闻乐见的体育健身、休闲活动提供服务和创造条件,努力满足不同消费者的多元需求。

陈超

健康 一不小心把虾吃进气管

春节本是合家团圆的好日子,可是一些“意外”情况却令部分市民的年过得有点扫兴。据锡城几家医院消息,春节长假中,酒精中毒、心脑血管意外、被鞭炮炸伤等急诊患者增多。

人民医院呼吸科主任惠先生说,“大年初一上午,来了一名50多岁的男子,不停地咳嗽,说话也很困难,病人的家属称,这名男子在吃年夜饭的时候在饭桌上说笑,不小心把一

整只河虾吃进了支气管。当天晚上送到了附近医院治疗,但直到第二天上午却还是拿不出来。”前后经过2个多小时的努力,医生终于使用气管镜拿出了虾子。

事实上,这样的患者并不少见,丝螺、鱼骨头等各种异物都会“跑”到病人的气管里。因此,一定要有良好的进食习惯,不能进食过快,未经细嚼,或边吃、边说、边笑。年初二、初三两天,人

民医院急诊室一连收治了9名煤气中毒患者,这些患者中多数是因洗澡而引发煤气中毒,幸好经及时抢救都脱离了危险。

这几天,酒精中毒、心脑血管意外、车祸伤员也较平时明显较多。特别是酒精中毒患者,各家医院几乎每天都会收治几名,一些开电动车、摩托车的市民,因贪杯引发车祸的不少。市三院烧伤科长假期间收治了多名被鞭炮炸伤的小病人。

陆媛

欠薪不还雇人行凶

春节前的1月19日傍晚,5名讨薪民工工资刚到手就被陌生人追砍,包括徐网保在内的5人无奈滞留在无锡医院过年。尽管昨日无锡警方透露称目前已经有一部分涉嫌追砍讨薪民工的犯罪嫌疑人被抓,但光是医药费就花掉2.5万元的徐网保还在为今后该怎么办发愁。

“现在最想知道的就是这件事情到底怎么解决。原本1.1万元的工钱不见了,医药费又垫了2.5万元。”徐网保说,1月23日他们被砍的事情披露后,曾经有3个人到医院来找他,他们说派出所叫他们过来协商的,只要徐网保写一张不追究砍人者刑事责任的字条,医药费他们就全包,不然一分钱都别想拿到。

因为“中间人”称是派出所叫他们过来协商解决的,徐网保想想不放心,就找到处理砍人一案的钱桥派出所问情况,结果去了6趟也没得到个

明白说法,所里不是推托说在开会,就是让他们自己想办法解决医药费。

最后,在无锡市公安局的协调下,钱桥派出所仍没有接受当面采访,只是发来一份成文于1月23日的情况说明,但说明未提及不见了1.1万元工钱。说明称,2008年7月徐网保所称涉嫌此事的“梁老板”,也就是梁陶气,通过吴全福介绍以5元/平方米获得无锡某工地内墙粉刷涂料工程,梁陶气转手又以4元/平方米的价格转包给徐网保等人。工程结束后徐网保多次要求梁陶气支付工程款未果,直至1月19日傍晚发生砍人血案。让人震惊的是,说明称根据警方调查,由梁陶气点头同意,吴全福召集的10多名砍人者,都是花钱雇来的,价格是100元/天。目前钱桥派出所已经刑拘梁陶气等部分犯罪嫌疑人,其余涉案人员还在全力追缉中。

金辰 陈超



城管晨练

崭新的年,崭新的开始。惠山城管执法大队城区中队为了以一个全新的面貌迎接新的一年,结合在执法过程中各方面特点,全面启动了晨练晚训计划,用以端正仪态。“起步走”“向左转,向右转”,顶着寒风,队员们认真地改正一个个不到位的动作。

邱菲菲 黄舜峰 摄